

**പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ**  
**പതിനൊന്നാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം. 3736

24/06/2014 ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

**ബയോമെഡിക്കൽ മാലിന്യ സംസ്കരണ പ്ലാന്റുകൾ**

ചോദ്യം

മറുപടി

ശ്രീ. എ.പി. അബ്ദുള്ളക്കുട്ടി  
ശ്രീ. എം. പി. വിൻസെന്റ്  
ശ്രീ. തോമ്പിൽ രാമകൃഷ്ണൻ  
ശ്രീ. വർക്കല കഹാർ

ശ്രീ. ആര്യാടൻ മുഹമ്മദ്  
ഊർജ്ജ വകുപ്പു മന്ത്രി.

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ബയോമെഡിക്കൽ മാലിന്യ സംസ്കരണ പ്ലാന്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡ് പദ്ധതി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) എന്തെല്ലാം ലക്ഷ്യങ്ങളാണ് ഇതുവഴി കൈവരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നത്; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കുമോ;


ബയോമെഡിക്കൽ മാലിന്യം സംസ്കരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ കൂടുതൽ പൊതു സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിലേക്കായി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ സെൻട്രൽ സെക്ടർ സ്കീമിൽ (CSS) ഉൾപ്പെടുത്തി ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കി സംസ്ഥാനത്ത് പൊതു ബയോമെഡിക്കൽ മാലിന്യ സംസ്കരണ പ്ലാന്റുകൾ സ്ഥാപിച്ച് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി തൽപ്പരകക്ഷികളിൽ നിന്നും കേരള സംസ്ഥാന മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡ് expression of interest ക്ഷണിച്ചിരുന്നു. മേൽ പദ്ധതിയിൽ ഒരു പ്ലാന്റിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പരമാവധി വിഹിതം ഒരു കോടി രൂപയാണ്. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ വിഹിതത്തിന് തത്തുല്യമായ തുകയാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്നും പദ്ധതി വിഹിതമായി ലഭ്യമാക്കുന്നത്. ഇതുപ്രകാരം കേരള എൻവിറോ ഇൻഫ്രാ സ്ട്രക്ചർ ലിമിറ്റഡിന് (KEIL) എറണാകുളം അമ്പലമേടിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള പൊതു സംവിധാനം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി ബോർഡ് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ കോഴിക്കോട് കിനാലൂർ വ്യവസായ എസ്റ്റേറ്റിൽ Malabar Enviro Vision Private Limited എന്ന സ്വകാര്യ സ്ഥാപനം സ്ഥലം കണ്ടെത്തുകയും ബോർഡ് അതിന് അനുമതി നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമായി ബയോമെഡിക്കൽ മാലിന്യം സംസ്കരിക്കുന്നതിന് ഉദ്ദേശിച്ചാണ് കൂടുതൽ പൊതു സംവിധാനങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുവാൻ നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുന്നത്.

(സി) ആശുപത്രികളിൽ നിന്ന് പുറത്തുള്ള പ്പെട്ടുന്ന ബയോ മെഡിക്കൽ മാലിന്യങ്ങൾ നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യാൻ എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങളാണ് പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്; വിശദമാക്കുമോ;

(സി) ആശുപത്രി മാലിന്യം സംസ്കരിക്കുന്നതിനായി ബയോ മെഡിക്കൽ ഇൻസിനറേറ്റർ, ഓട്ടോക്ലേവുകൾ, ഷ്രെഡർ എന്നിവ ഈ പൊതു സംവിധാനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുത്തുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

(ഡി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിനുള്ള തുക എങ്ങനെ കണ്ടെത്താനാണുദ്ദേശിക്കുന്നത്; വിശദാംശങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുമോ?

(ഡി) ഓരോ പദ്ധതിക്കും സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ വിഹിതത്തിന് തത്തുല്യമായ തുക കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്നും പദ്ധതി വിഹിതമായി ലഭ്യമാകും. ഒരു പദ്ധതിക്കുള്ള പരമാവധി കേന്ദ്ര സഹായം ഒരു കോടിയായി നിജപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതിക്കാവശ്യമായ ബാക്കി തുക പ്ലാന്റിന്റെ നിർമ്മാതാക്കൾ തന്നെ കണ്ടെത്തേണ്ടതാണ്. പ്ലാന്റ് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള തുക സ്ഥാപന അധികൃതർ സ്ഥാപനത്തിന്റെ നടത്തിപ്പിലൂടെ കണ്ടെത്തേണ്ടതാണ്.

  
സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

✓